

“理智姐”的职场与爱情

实际年龄相差19岁的秦岚与王鹤棣携手出演“姐弟恋”，是《理智派生活》从一开始便吸引观众眼球的关键。此前，秦岚曾在职场剧《怪你过分美丽》中饰演业务能力超强的经纪总监莫向晚，该角色的干练做派给观众留下了深刻印象。如今在《理智派生活》中，秦岚饰演的沈若歆，职场表现比莫向晚更所向披靡。

作为一家大型集团的高级法务经理，“权衡利弊”是沈若歆惯用的思维模式。当前男友死缠烂打并质问“我把所有积蓄都用来买了婚房，你还想怎样”时，沈若歆一针见血地回怼：“你买的不过是你的婚前财产，你不会还想要我跟你一起还房贷吧？”面对为追随自己而从法务部转来行政部的祁晓，沈若歆的脑中非但没有冒出起恋爱的“粉红泡泡”，反而理性分析：“你是我招来的人，留在法务部也没好果子吃，不如跟我过来，说不定还有转机。”

最终，祁晓还是打动了“理智姐”的芳心，令后者扛住了世俗眼光，不管不顾地投入到这段“姐弟恋”中。凭借新版《流星花园》中霸道憨直的道明寺一角而被公众所知的王鹤棣，此次抛弃了霸气高冷的过往形象，将“弟弟男友”祁晓演绎得十分接地气。他热心善良，既是妈妈的生活小帮手，也是兄弟坚定的依靠，更是女主的得力助手。尽管初出茅庐，祁晓却凭高情商成为沈若歆的法务助理，还跟她一起找到了“汽车自燃案”的幕后主使；沈若歆被陷害调职，祁晓也始终坚定地与她共同进退，还成为她在职场的超强助攻；生活中，为了哄女主开心，他则在苦练吃辣技能之余，不忘带沈若歆去游乐园弥补她的内心遗憾……聪明机智又忠诚暖心的人设十分讨喜。

继去年宋茜、宋威龙主演的都市情感剧《下一站是幸福》以超甜“姐弟恋”引爆收视后，多部“姐弟恋”题材都市剧便扎堆来袭。但《理智派生活》并没有将视角局限于婚恋，而是围绕当下都市男女可能遭遇的各种现实问题诸如自我价值、职场难题、亲密关系、城市归属感等进行探讨，表达了“嫁人不是人生大事，爱才是”“人要遵循本心”“要敢于打破世俗偏见”等鲜明态度。

剧中，沈若歆虽然敢打敢拼，但升职之路仍举步维艰。一次，她遭遇无理刁难甚至被

祁晓(左)的主动是“姐弟恋”成功的关键



由秦岚、王鹤棣、李宗翰、包文婧领衔主演的芒果TV自制剧《理智派生活》正在湖南卫视、芒果TV播出。该剧讲述了理智冷静的33岁职场“御姐”沈若歆(秦岚饰)遇到细腻温暖的职场“萌新”祁晓(王鹤棣饰)后，两人在工作与生活的双重考验中并肩成长并收获甜美爱情的故事。

作为一部现实主义女性成长剧，《理智派生活》并没有将视角局限于婚恋，而是对当下都市男女面对的各种现实问题进行探讨，引发了不少观众共鸣。

用正能量解决人生难题

如意外，沈若歆仍凭借男女主角的正能量选择，对种种人生难题给出了理性的解决方案。例如，沈若歆的前男友在她手机中装了窃听器，还对她进行恶意栽赃，但最终她还是选择了宽容和谅解，并自我反省：“一个外地人要在城市扎根异常艰难，我的拒绝否定了他过去的所有努力，剥夺了他的城市归属感。”面对控制欲极强的母亲，沈若歆也在祁晓的启发下理解了母亲的孤独、脆弱和对她的牵挂，最终与母亲和解。

同时定好闹钟，等五分钟后铃声响起，便火速收拾好心情继续投入工作。这一剧情引发的话题“成年人的崩溃只有5分钟”一度登上微博热搜榜。婚恋方面，沈若歆的遭遇也引发不少观众的共鸣。譬如剧中她在公共场合被仅仅交往了100天的男友“道德绑架式求婚”，在态度鲜明地表示拒绝后，却被对方恶语攻击：“33岁了，满大街都是比你年轻漂亮的小姑娘，您这岁数上婚介所都被人嫌弃。”但是，尽管现实有诸多不

“成年人的崩溃只有5分钟”

《理智派生活》 聚焦“职场大女主”

羊城晚报记者 艾修煜

总制片人王柔嬿：
看中秦岚的“亲和力”



样一位女性，为什么会选择“姐弟恋”？等等。相信关心“姐弟恋”以及关心30岁女性生存现状的观众，应该可以在我们的剧情里找到上述问题的答案。

记者：为什么选择秦岚、王鹤棣两位主演？

王柔嬿：秦岚身上具备一种亲和力，能让普通的女性在她身上看到自己的影子；王鹤棣也是比较接地气，有偶像包袱，十分贴合男主角的气质。相信秦岚和王鹤棣的演绎会让各位观众对“姐弟恋”有更深层的了解与体会。

记者：如何看待沈若歆饰演的沈若歆母亲这类执着于催婚的强势家长？

王柔嬿：这个角色之所以让大家觉得这么有压迫感，是因为她是很多现在二三十岁的女性的妈妈的缩影，但她们其实最大的愿望不过是自己的女儿最终能找到幸福。我其实也是希望通过这个妈妈的角色，让所有的女性观众跳出来，换一个角度去看待自己的妈妈。

记者：作为该剧制片人，同时也是一位职场女性的代表，请问你个人如何看待爱情？

王柔嬿：我觉得每个人，尤其是女性，一生其实都在寻找属于自己的爱。但哪怕没有找到爱情，最终我们还是可以从其他同伴身上获得爱。所以我不鼓励因为年龄的焦虑去妥协，去将就，去改变自己追求爱的初衷。



秦岚饰演的女强人沈若歆(右)也有脆弱时



男女主人公在职场碰出火花



学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行